

# 智慧总动员，纸花朵朵开

沙子口街道团委“启明星”项目汉河小学趣味课堂系列落幕，同学们受益匪浅

□半岛记者 王永红 报道

**本报讯** 为了丰富崂山区青少年学生的精神文化生活，进一步扩大青少年社工服务项目的影响，12月22日下午，崂山团区委联合沙子口街道办事处、汉河小学及青岛爱益普社会工作服务中心“启明星”项目团队在汉河小学开展了集知识性、互动性、教育性于一体的趣味课堂系列活动。

22日下午2点，在汉河小学四年级二班，以“智慧总动员”为主题的“启明星”趣味课堂系列第四场活动如火如荼地进行着，共有40名同学积极参与了本次活动。

活动现场，先由项目负责社工向同学们介绍了本次活动的流程，接下来带领全体同学进行了有趣的热身游戏，同学们分成两队进行比赛，按照社工口令每局要求队员收集一样东西，由每组最后一个队员把收集的物资交给前面的队员，一个传递到指定位置，速度快的一方获胜。同学们听到物品的名字后都迅速行动起来，气氛一下子高涨起来。通过游戏，考察了同学们的协调能力和合作精神，以及在明确的目标下如何相互帮助获得胜利。同时活跃了气氛，使大家很好地融入到活动当中。

随后进入了本场的主题活动“智慧总动员”，社工罗范用提问和探索的方式，引发了同学们积极的思考：如何让纸做的花朵呈现瞬间开放的情景；如何让1张纸变身称重工具呢？在社工进一步的引导下，同学们通过一轮又一轮的尝试、思考总结和改动，终于成功让自己做的花朵开花了；并且在各组员的配合下，大家集结智慧，开动大脑，成功挑战了用纸张称重的任务，而且在完成挑战的同



孩子们展示自己的作品。(街道供图)



时还刷新了称重的最高纪录。也让同学们纷纷感受到了成功的喜悦。通过本次活动的调动了大家的学习兴趣，开阔思维，增强协作意识并获得知识和快乐。

据了解，“启明星”项目汉河小学趣味课堂系列活动已顺利圆满落下帷幕。在成功开展的四场系列活动中，通过多元化、直观性、互动性的趣味活动，让孩子们在收获乐趣的同时锻炼他们动手动脑思考等诸多方面的能力、增长了知识、培养了学习兴趣和团队协作意识，帮助孩子们健康快乐地成长。

◀同学们正在制作纸花。(街道供图)

## 提升医疗水平 考核村医技能



□半岛记者 王永红 通讯员 王春晓 报道

**本报讯** 为进一步提高乡村医务人员的基本理论及基础技能操作能力，提升医疗工作水平，加强服务质量。12月28日，沙子口街道各社区乡村医生在沙子口卫生院进行了“乡村医生基本技能操作考核”。

据了解，本次考试内容分为两部分，第一部分为技能考试，包括心电图机的规范使用及注意事项；第二部分为理论考试，主要以医疗急救理论知识、心电图诊断为主，本次参考人员包含沙子口街道一体化卫生室、非一体化卫生室、及新招录农村订单定向医学生等全体乡村医生。

据悉，沙子口卫生院每年不定期进行临床常用技能强化培训，把全体乡医的理论、操作技能培训、考核作为重点工作之一。通过有效的培训与考核，乡村医生的整体水平和临床工作能力有了明显的提升，医务工作者的责任心进一步增强，医疗质量和医疗安全的核心制度得到有效落实，医疗服务质量得到了有效的提升。



□半岛记者 王永红 报道

## 楼梯椅PK老担架

为了缓解十分突出的电梯间狭小和担架救护矛盾，并有效争取急救时间，沙子口卫生院的急救车已配备了楼梯椅，这种新式120设备不仅能进入窄小的电梯，而且还能“爬楼道”。12月30日下午，沙子口卫生院邀请市急救专家进行楼梯椅的使用培训，轮转120科室的20余名工作人员参加了该次培训。据了解，以前老式担架至少需要2人来抬，有时碰到体积重大的甚至需要3~4人，现在只需一人即可轻松转运病人。

## 专家送健康，孕妈心不慌

□半岛记者 王永红 通讯员 王春晓

2016年沙子口街道的孕妇数目大幅增长，各种各样的孕期问题也有所增加，为了给广大孕妇进行孕期健康指导，12月22日，沙子口卫生院邀请了市中心医院产科郭江波主任为孕妇讲解《妊娠期的饮食与运动妊娠期糖尿病的诊治要点》。

下午两点，四楼会议室座无虚席，来自各社区的孕妇和孕妇家属以及待孕妇女近50人，仔细聆听了郭主任的讲座。郭主任用生动形象、通俗易懂的语

言，从妊娠期糖尿病的临床表现、预防措施、以及怎样控制体重、生产方式以及产后注意事项等方面做了详细的讲解，讲解过程中还与孕妇们进行了现场互动。培训结束后，郭主任还为孕妇们进行了现场解答，受到了大家的一致好评。

### 相关新闻 孕妈有疑问，微信群里解

□半岛记者 王永红 通讯员 王春晓

近日，沙子口卫生院妇产科开通了“沙子口孕妈咪”的微信号，孕妇们加入该微信后，医务人员会根据预产期将她们分到12个群里面。孕妇有什么问题可以在群里向医生们咨询；可以在群里和同一月预产期的孕妇们交流；产科的产前随访也在群里就可以完成——需要的内容只要拍一张照片就可以了。产后访视后就将本月的群解散。建群以来，共有200余名孕妇加入，这种交流形式为医孕之间的交流提供了便利，也收到了明显的效果，赢得了孕妇的赞扬，提高了群众满意度。